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Ρώμη, 9 Δεκεμβρίου 2003

Συνεργασία διάρκειας μιας ώρας είχε, σήμερα στις 5 χο απόγευμα 
(τοπική ώρα), ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης με τον Ιταλό 
ομόλογό του και προεδρεύοντα του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Σίλβιο 
Μπερλουσκόνι, ενόιμει της Συνόδου Κορυφής των Βρυξελλών. Η 
συνάντηση των δυο ηγετών, στην οποία συμμετείχε και ο υπουργός 
Εξωτερικών Γιώργος Παπανδρέου, έγινε στο Πρωθυπουργικό 
Μέγαρο (Παλάτσο Κίντζι).

Μετά τη συνάντηση ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης προέβη στις 
ακόλουθες δηλώσεις:

«Το κεντρικό θέμα των συζητήσεων με τον Πρωθυπουργό της Ιταλίας κ. 
Μπερλουσκόνι, ο οποίος προεδρεύει του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, ήταν η 
Σύνοδος Κορυφής, η Διακυβερνητική η οποία θα πραγματοποιηθεί τις 
επόμενες ημέρες στις Βρυξέλλες. Θα αποφασίσουμε για το Σύνταγμα της 
Ευρώπης.

Υπάρχουν ορισμένες σημαντικές διαφορές απόψεων στο θέμα του 
Συντάγματος. Μια από αυτές τις διαφορές αφορά την πλειοψηφία, με την 
οποία θα λαμβάνονται οι αποφάσεις. Η Ελλάδα έχει υποστηρίξει σθεναρά τη 
θέση, ότι οι χώρες-μέλη θα πρέπει να αποδεχθούν την πρόταση την οποία 
υπέβαλε η Συνέλευση, όπως αποφασίστηκε στη Θεσσαλονίκη και δεν θα 
πρέπει να επιδιώξουν εκτεταμένες αλλαγές, γιατί τέτοιες αλλαγές μπορεί να 
οδηγήσουν σε αδιέξοδα.

Η Ελλάδα υποστηρίζει ότι χρειάζονται κάποιες αλλαγές. Για παράδειγμα, ότι 
η κάθε χώρα θα πρέπει να έχει έναν Επίτροπο με δικαίωμα ψήφου. 
Πιστεύει, επίσης, ότι θα πρέπει να αυξηθούν οι ψήφοι ή οι θέσεις των 
μικρών χωρών στο Ευρωκοινοβούλιο, όμως στο πλαίσιο ενός γενικού 
συμβιβασμού, ο οποίος θα οδηγήσει στο να γίνει αποδεκτό, το ταχύτερο, το 
Σύνταγμα. Ο κίνδυνος είναι ότι αν διαιωνιστούν αυτές οι διαπραγματεύσεις, 
τότε μπορεί να δημιουργηθούν ρήξεις ανάμεσα στις ευρωπαϊκές χώρες, να 
ενταθεί ένα κλίμα διαχωρισμού και αντιπαράθεσης μεταξύ των χωρών και 
αυτό βέβαια θα είναι σε βάρος της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Εμείς θέλουμε, παρόλες τις ελλείψεις που έχει το Σύνταγμα, να προχωρήσει 
η συνταγματική διαδικασία, γιατί όσο πιο γρήγορα αποφασίσουμε, τόσο πιο 
γρήγορα θα δουλέψει το νέο σχήμα και η Ευρώπη θα είναι πιο 
αποτελεσματική.

Πρέπει να δώσουμε ένα μήνυμα στους λαούς μας. Ένα μήνυμα ότι όλοι 
έχουμε τη διάθεση να προχωρήσουμε, να χτίσουμε μια πολιτική Ευρώπη με 
ομοσπονδιακά χαρακτηριστικά, μια Ευρώπη η οποία θα είναι πιο δυνατή.
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Αυτό πιστεύω ότι περιμένουν οι Ευρωπαίοι πολίτες από εμάς, το Σάββατο 
που θα πάρουμε τις αποφάσεις, και αυτό θα πρέπει να δείξουμε. Να 
δείξουμε ότι πράγματι θέλουμε να προχωρήσουμε. Και σε αυτή την 
προσπάθεια εμείς θα είμαστε μαζί με όλους εκείνους που θα επιδιώξουν μια 
απόφαση το γρηγορότερο δυνατό».

Σας ευχαριστώ πολύ.
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